

# 无党派人士高克当选德国新总统

高克现年72岁,出生在东德,曾是牧师,曾任前东德秘密警察档案馆馆长

## ■ 人物档案



约阿希姆·高克

今年72岁的高克不属于任何政党,但是却因为大胆敢言而颇负盛名。他因上世纪80年代积极推动两德统一赢得声誉,曾担任前东德秘密警察档案馆馆长。

18日,曾经是牧师的约阿希姆·高克当选德国新总统,接替因“房贷门”而下台的前总统伍尔夫。

在当天的投票中,高克在1232张选票中获得991票。高克1940年生于前东德,曾任前东德秘密警察档案馆馆长。

德国总理默克尔的盟友、德国前总统武尔夫由于被媒体曝光“房贷门”丑闻,于上月辞职。在2010年,武尔夫和高克曾经竞争总统之位时,默克尔坚定地站在武尔夫身边。

此次高克当选,默克尔同样鼎力支持。在柏林报道此事的英国媒体记者史蒂夫·伊云斯说,人们都说默克尔很欣赏高克,不过也许高克过于直率的脾气是个问题。

高克和默克尔的经历有

些相同之处。他们都在前东德长大;默克尔是一名牧师的儿子,自己也是一名牧师。

在前东德的时候,高克没有加入共产主义青年组织,同时由于“家庭原因”没有大学愿意接收他,高克不得已选择学习神学,随后成为一名牧师。两德统一后,高克负责调查东德秘密档案的工作。近年来,高克致力于反对德国右翼和左翼极端活动,称自己为“自由左翼保守派”。

去年12月,德国时任总统武尔夫私人贷款风波被媒体披露,随后在德国引起轩然大波。武尔夫2月17日宣布辞职。他担任德国总统两年时间。他成为德国战后历史上第二位辞职的总统,也是任职时间最短的总统。

(楚楚)

## ■ 花絮

## 谁当德国第一夫人“很纠结”

高克与妻子分居20年,和“小女友”生活12年

尽管德国前总理施罗德曾经结过4次婚,德国现任总理默克尔也是“梅开二度”,但是新当选的总统高克的婚姻问题,仍然成为德国人关注的课题,因为在“第一夫人”的人选上出现了问题。

原来,现年72岁的高克20年前就和原配格希尔德感情破裂。二人分居多年,但是一直没有正式离婚。从2000年开始,高克经常和比自己小20岁的记者丹妮尔·夏迪特生活在一起。近日,二人还刚刚去奥地利首

都维也纳度假。

现在的问题是,格希尔德和夏迪特谁才是德国的第一夫人?从法律意义上说,格希尔德才是名正言顺的未来第一夫人,可高克显然不会带分居20年的格希尔德搬入总统府。

德国舆论认为,高克如果将来携带没有名分的女友夏迪特出国访问——包括在今年6月前往英国、出席英国女王伊丽莎白二世登基60周年纪念日等重要外交场合时,将会有欠庄重,甚至“有辱国格”。德国

舆论纷纷建议高克干脆和分居多年的发妻离婚,然后名正言顺地迎娶女友夏迪特。

但是,格希尔德最近突然打破沉默,表示她无意离婚。格希尔德说:“我没有同意(离婚),为什么这件事突然变得如此重要?要知道当前社会接受不同形式的婚姻关系。”

夏迪特方面也无意“让路”。有消息称,夏迪特已经决意跟随高克入住柏林总统府。

(钟合)

## 沙特被曝向叙反对派供武器

美国媒体称,伊朗绕道伊拉克,向叙利亚巴沙尔政权提供武器

一名阿拉伯国家高级外交官17日向法新社记者证实,沙特阿拉伯正在向叙利亚反对派提供军事装备。伊拉克政府发言人同一天说,伊拉克已经告知伊朗,不会允许伊朗取道伊拉克向叙利亚运送武器。

### 匿名外交官曝猛料

这名不愿公开姓名的阿拉伯国家外交官告诉法新社记者:“沙特的军事装备正在运往约旦途中,目的是武装‘叙利亚自由军’。”“叙利亚自由军”是叙利亚主要反政府武装,由政府军哗变军官和士兵组成,总部设在土耳其。

沙特政府15日关闭驻叙利亚使馆。沙特外交大臣阿齐兹本月早些时候说,叙利亚反对派有权武装自身。“武装自身,从而

保护自我,是叙利亚人的权利。”

沙特政府尚未出面回应这名外交官的说法。但约旦负责通信和媒体事务的国务大臣拉坎·马贾利说:“约旦绝对否认这一说法。”

### 伊朗货机进叙利亚?

武装叙利亚反对派的消息受到关注同时,关于伊朗取道伊拉克向叙利亚巴沙尔·阿萨德政权提供武器的报道引发关切。

美国《华盛顿时报》15日以一名不愿公开姓名的美方官员为消息源报道,伊拉克“屡次”不顾美方要求,允许伊朗货机借道伊拉克飞赴叙利亚。报道称,伊拉克方面明知伊朗货机搭载武器,却执意“不作为”。

这一说法遭伊拉克总理努里·马利基否认。

杜鹃(新华社专稿)

## ■ 相关新闻

### 叙反对派“另起炉灶”

5个叙利亚反对派组织17日在土耳其伊斯坦布尔开会,正式宣布与去年8月成立的“叙利亚全国委员会”分道扬镳,并另起炉灶成立一个新的联盟组织,其宗旨是推翻

巴沙尔领导的现政府。

另外,叙利亚危机联合特使安南派遣的工作组将于19日启程前往叙利亚,讨论在叙利亚部署国际观察员的提议。

(综合新华社电)



3月17日,美国纽约,警察和“占领华尔街”抗议者发生冲突。

## “占领华尔街”半年纪念日 宣布新罢工

200名抗议者举行示威,与警方发生多起小范围冲突,一些示威者遭逮捕

200多名“占领华尔街”的抗议者17日在位于纽约曼哈顿下城的祖科蒂公园举行示威活动,庆祝“占领华尔街”六个月纪念日。

当天的示威活动在纽约当地警察的严密注视下进行,近十辆警车停靠在公园旁边随时待命。

在这期间,警方逮捕了一些示威者,并在逮捕过程中与示威者发生多起小范围冲突,但冲突并未造成人员受伤。

大多数示威者都希望当天的纪念活动能够成为重振“占领华尔街”活动的一个契机,他们也再次表达寻求改变的决心。

“从(占领华尔街)活动最开始我就在这里了,我真心希望我们所做的一切可以改变世界。”30多岁的示威者辛西娅·普莱斯说,“在我成长的过程中,我有机会去上大学,毕业后有许多的工作机会。而对于现在的大学生来说,没有任何属于他们

的机会,他们看不到未来。这就是我在这里的原因,我们需要改变这样的局面。”

“占领华尔街”活动组织者在网站上宣布,将在五月一日劳动节当天发起一轮更大规模的罢工,并且加紧培训示威者们如何更有效地参与游行和示威。

自2011年9月17日开始,出于对华尔街无节制的贪婪的不满,近百名美国民众在纽约祖科蒂公园安营扎寨,发起了“占领华尔街”

活动。

随后,在新兴社交网络媒体的传播下,该活动的影响力日益扩大,并迅速波及全美多个主要城市。随着冬季的到来,以及示威者露营期间出现的一系列安全、卫生以及扰民问题,纽约警方在2011年11月15日突击清理该公园,驱逐了所有露营的示威者,“占领华尔街”活动的影响力日渐衰落。

(据新华社电)